
期中考试卷
     (时间：120分钟)

重要说明：本试卷将评出两个成绩，第Ⅰ卷成绩为模块考试成绩，第Ⅰ、Ⅱ卷总成绩折算成百分制后为期中综合成绩，没有附加题。

第Ⅰ卷（100分）

一、选择题：（每小题3分，共36分）
1、
[image: image1.wmf]°

480

sin

的值是（  ）

    A．
[image: image2.wmf]2

1




B．－
[image: image3.wmf]2

1




C．
[image: image4.wmf]2

3




D．－
[image: image5.wmf]2
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2、化简
[image: image6.wmf])

4

(
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a

p

-

－
[image: image7.wmf])

4

(
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2

a
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得（  ）

    A．
[image: image8.wmf]a

2

sin



B．－
[image: image9.wmf]a

2

sin



C．
[image: image10.wmf]a

2

cos



D．－
[image: image11.wmf]a

2
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3、如果角
[image: image12.wmf]q

的终边经过点（－
[image: image13.wmf]2

3

，
[image: image14.wmf]2

1

），那么
[image: image15.wmf]q

tan

的值是（  ）

    A．
[image: image16.wmf]2
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B．－
[image: image17.wmf]2
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C．
[image: image18.wmf]3




D． －

[image: image19.wmf]3
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4、函数f(x)=
[image: image20.wmf])

4

2

1
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2

p

+

x

的周期、振幅、初相分别是（  ）

A．
[image: image21.wmf]p

，2，
[image: image22.wmf]4
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B．4
[image: image23.wmf]p

，－2，－
[image: image24.wmf]4
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C．4
[image: image25.wmf]p

，2，
[image: image26.wmf]4
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D．2
[image: image27.wmf]p

，2，
[image: image28.wmf]8
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5、对于非零向量a、b，下列命题中错误的是（  ）

A．a·b＝b·a 




B．a2＝
[image: image29.wmf]2

a

 


C．a
[image: image30.wmf]^

b
[image: image31.wmf]Þ

a·b＝(a·b)2


D．a∥b
[image: image32.wmf]Þ

a在b上的投影为
[image: image33.wmf]a


6、已知a＝(5，－2)，b＝(－4，－3), c＝(x，y)，若a－2b＋3c＝0，则c等于（  ）
    A．(1，
[image: image34.wmf]3

8

)


B．(
[image: image35.wmf]8
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，
[image: image36.wmf]3
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)

C．(
[image: image37.wmf]3
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，
[image: image38.wmf]3
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)

D．(－
[image: image39.wmf]3
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，－
[image: image40.wmf]3
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7、在平行四边形ABCD中，
[image: image41.wmf]a

OA

=

，
[image: image42.wmf]b

OB

=

，
[image: image43.wmf]c

OC

=

，
[image: image44.wmf]d

OD

=

，则下列运算正确的是（  ）

A．a＋b＋c＋d＝0




B．a－b＋c－d＝0
C．a＋b－c－d＝0




D．a－b－c＋d＝0
8、函数y＝1－2
[image: image45.wmf]x

2

cos

p

的最小值、最大值分别是（  ）

    A．－1，3


B．－1，1


C．0，3


D．0，1

9、已知
[image: image46.wmf]5

3

sin

=

a

，
[image: image47.wmf]5

4

cos

-

=

a

，那么角2
[image: image48.wmf]a

的终边所在的象限是（  ）

    A．第一象限

B．第二象限

C．第三象限

D．第四象限

10、已知
[image: image49.wmf]2

1

tan

=

a

，
[image: image50.wmf]5

2

)

tan(
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-

b

a

，那么
[image: image51.wmf])
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的值是（  ）

    A．－
[image: image52.wmf]4
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B．－
[image: image53.wmf]12
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C．－
[image: image54.wmf]8
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D．
[image: image55.wmf]8
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11、若
[image: image56.wmf]PB

AP

3

1

=

，
[image: image57.wmf]BP

AB

l

=

，则实数
[image: image58.wmf]l

的值是（  ）

    A．
[image: image59.wmf]4
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B．
[image: image60.wmf]4
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C．
[image: image61.wmf]3

4





D．－
[image: image62.wmf]3

4


12、已知
[image: image63.wmf]ABC

D

的三个顶点A、B、C及平面内一点P，若
[image: image64.wmf]AB

PC

PB

PA

=

+

+

，则点P与
[image: image65.wmf]ABC

D

的位置关系是（  ）

A．P在AC边上





B．P在AB边上或其延长线上

C．P在
[image: image66.wmf]ABC

D

外部





D．P在
[image: image67.wmf]ABC

D

内部

二、填空题：（每小题4分，共16分）

13、在学习平面向量的线性运算中，多处使用了类比的方法，是类比了         .

14、观察以下三个等式：
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    试写出一个与以上各式具有共同特点的等式：                      .

15、函数
[image: image71.wmf])

5

3

sin(

p

+

=

x

y

的图象可以先由
[image: image72.wmf]x

y

sin

=

的图象向        平移     个单位，然后把所得图象上各点的横坐标        为原来的       倍(纵坐标不变)而得到.

16、已知向量
[image: image73.wmf]OA

＝(k，12)，
[image: image74.wmf]OB

＝(4，5)，
[image: image75.wmf]=

OC

(－k，10)，且A、B、C三点共线，则k＝           .

三、解答题：（共48分）

17、(10分)已知锐角
[image: image76.wmf]a

、
[image: image77.wmf]b

满足
[image: image78.wmf]5

5

2
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=
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，
[image: image79.wmf]10

10

sin

=

b

，求
[image: image80.wmf]a

＋
[image: image81.wmf]b

的值.

18、(12分)已知函数
[image: image82.wmf]1
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    ⑴求函数的递减区间；

⑵求函数的最小值及此时x的集合.

19、(12分)若
[image: image83.wmf]1

e

、
[image: image84.wmf]2

e

是夹角为60°的两个单位向量，
[image: image85.wmf]2
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，
[image: image86.wmf]2
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⑴求
[image: image87.wmf]a

·
[image: image88.wmf]b

的值；

⑵求
[image: image89.wmf]a

、
[image: image90.wmf]b

的夹角.

20、(14分)试从“和角余弦公式”：
[image: image91.wmf]b
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b
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b

a
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sin

cos

cos

)

cos(
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出发，利用诱导公式和同角基本关系式推导出其余5个和角、差角公式.

第Ⅱ卷（40分）

友情提示：注意掌握时间，会做的要先做，不要放弃任何得分的机会。
21、(6分)已知向量
[image: image92.wmf]a

＝(6，－8)，求与
[image: image93.wmf]a

平行的单位向量
[image: image94.wmf]e

.

22、(10分)在矩形ABCD中，AB＝a，BC＝2a. 在BC上取一点P，使AB＋BP＝PD，求
[image: image95.wmf]APD

Ð

的正切值.

23、(10分)已知：积
[image: image96.wmf])
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)
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tan(

tan

a

a

a

+

°

-

°

的结果可写成
[image: image97.wmf])

tan(

j

w

+

x

A

的形式.

    ⑴试通过三个实例(
[image: image98.wmf]a

取具体角)，分别计算积的值；

⑵猜想积的一般结果，并给出一般性证明.

24、(14分)已知
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，
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，且
[image: image101.wmf]]
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x

，求：

⑴
[image: image102.wmf]a

·
[image: image103.wmf]b

及
[image: image104.wmf]b
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；

⑵若
[image: image105.wmf]b
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(

的最小值为－
[image: image106.wmf]2

3

，求实数
[image: image107.wmf]l

的值.

莆田一中2006～2007学年下学期期中考答题卷

高一数学(必修4)
一、选择题：（每小题3分，共36分。请填入答题卡中。）
二、填空题：（每小题4分，共16分）

13、                                 ；15、                         ；

15、      、      ，      、         ；16、           .

三、解答题：
17、(10分)






                       

18、(12分)

19、(12分)

20、(14分)

21、(6分)

22、(10分)

23、(10分)

24、(14分)
莆田一中2006～2007学年下学期期中考参考答案

高一数学（必修4）
一、选择题：（每小题3分，共36分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	C
	A
	D
	C
	D
	D
	B
	A
	D
	B
	D
	A


二、填空题：（每小题4分，共16分）

13、实数运算的相关性质（等）
14、
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15、左、
[image: image109.wmf]5

p

；缩短、
[image: image110.wmf]3
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16、－
[image: image111.wmf]3
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三、解答题：（共48分+40分）

17、(10分)解：∵
[image: image112.wmf]a

、
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∴
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(4分)

∴
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(8分)

∵
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(10分)

18、(12分)解：
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(4分)

⑴由
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  ∴所求递减区间是[
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(8分)

⑵当
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  这时
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(12分)

  （注：没写区间扣1分，区间后没 (
[image: image132.wmf]z
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Î

)扣1分，没用集合表示扣1分。）

19、(12分)解：⑴
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(2分)

∵
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(4分)

∴
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(6分)

⑵
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(8分)

  ∵
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(10分)

  ∴
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(12分)

20、(14分)略。注：少证一个或证错一个扣3分。

21、(6分)解：
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∥
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(2分)

   由
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   ∴
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(6分)

22、(10分)解：设BP＝x，则PC＝2a－x，设
[image: image148.wmf]a

=

Ð

APB

，
[image: image149.wmf]b

=

Ð

DPC


则
[image: image150.wmf])

(

b

a

p

+

-

=

Ð

APD

，
[image: image151.wmf]x

a

=

a

tan

，
[image: image152.wmf]x

a

a

-

=

2

tan

b






(2分)
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(6分)

∵AB＋BP＝PD，∴a＋x=
[image: image154.wmf]2

2

)

2

(

a

x

a

+

-

化简得
[image: image155.wmf]a

x

3

2

=




(8分)

∴
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(10分)

23、(10分)解：⑴当
[image: image157.wmf]°

=

30

a

时，原式＝
[image: image158.wmf]°

×

°

×

°

90

tan

30

tan

30

tan

不存在，

当
[image: image159.wmf]°

=

15

a

时原式＝
[image: image160.wmf]1

75

tan

45

tan

15

tan

=

°

°

°


当
[image: image161.wmf]°

=

45

a

时原式＝
[image: image162.wmf]1

105

tan

15

tan

45

tan

-

=

°

°

°


当
[image: image163.wmf]°

=

60

a

时原式＝
[image: image164.wmf]0

120

tan

0

tan

60

tan

=

°

°

°








(3分)

⑵猜想：
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(5分)

 证明：左边＝
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 右边＝
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(10分)

24、(14分)解：⑴
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(2分)

∵
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(6分)

⑵f(x)＝
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(8分)

∵
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 ∴综上所述，实数
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（注：没分类讨论扣4分。）
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